Une seule réponse exacte par question.

Q GENERALITES

1| La fonction z sin(z?) est
) M paire <) U paire et impaire
) Uimpaire <) U ni paire ni impaire
| La plus petite période positive de la fonction f : 2 = cos(sinz) est

oy O2r <) O cos(2m)
DLEs <) O f n’est pas périodique

| SI fetgsont croissantes, alors f — g est

1) O croissante b) O décroissante <) J monotone

<) &I n’est pas obligatoirement monotone

| Une fonction croissante de R, dans R

- ) O est toujours majorée <) Otend vers +oo en +o0
- ) M est toujours minorée <) Lest continue sur R

| Si f et gsont définies sur R par f(r) =z et g(z) = —z, la fonction max(f, g)

) Oest égalea f ) M est la fonction = +— ||
) Oest égaleag <) O n’est pas définie sur R

o] Quelle condition est suffisante pour dire qu'une fonction f : R — R est majoree
sur R?

) M f est majorée sur [n,n + 1] pour tout n dans Z
») O f est périodique

<) U f est croissante et tend vers 0 en +oo

1) O f est impaire et majorée sur R,

| f: R — R étant une fonction quelconque, laquelle des fonctions suivantes n’est
pas nécessairement paire?

) Bae f(a%) U= fz)f(-2)
‘J‘Mxl—>f(x)2 )0z f(cosx)

4] Soit f strictement décroissante de R dans R. Quelle fonction n’est pas forcément
croissante ?
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Oz f(f(2)) 0z f(-2)
o) Oz — —f(z) )Mz f(z?)

o] Soit f : R — R une fonction périodique de plus petite période T > 0. Alors T? est
une période de f,

) Osiet seulementsiT =1 <) Upour tout T
1) B si et seulement si T est un en- 1) O pour aucune valeur de T
tier

@ LIMITES ET CONTINUITE

0] Quelles sont les limites respectives en —oo et +0o de z — exp (—e %) ?

)UO1let0 ) O+occet0
)M 0etl <) 00 et 400

. er
11| Lorsque x tend vers +o00, la fonction z — —

x
2) VI tend vers 1 <) Otend vers +o0

) Otend vers 0 <) On’admet pas de limite dans R

12§ Lorsque x tend vers +o0, la fonction = — 2'/* tend vers
a) ao <) Oe
b) V1 1) U400

15| Laquelle des conditions suivantes est suffisante pour que f soit continue en 0?
<) M | f(x)| < |z| pour tout x dans [—1, 1]
») O f(x) < 2 pour tout x dans [—1, 1]
<) Olasuite (f(1/n)) converge vers f(0)
<) O f est croissante sur [—1, 1]

14| Une fonction f de R dans R tend vers 3 a droite en 0 si
JMVex>0,>0,0<r<n = |f(z) -3 <e
)OvVe>0,3n2>0,0<x<n = |f(z) -3 <€
)03e>0Vn>0,0<r<n = |f(z) -3 <e
)OVe>0,9n>0,0<r<e = |f(r)=3|<n

15| Soit f: Ry — R strictement positive sur R, et qui tend vers 0 a droite en 0.

Alors on peut trouver un intervalle [0, 7] avec > 0, sur lequel

DU f(z) <w ) O f est décroissante
OV fl@)<1-a ) O festnulle
16| Soient f, g deux fonctions de R dans R* telles que —gg; tende vers 1 quand z tend
vers 0.

Alors on peut trouver > 0 tel que sur [—7, 7]
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) 0 f(z) =g(z) <) O f et gont le méme sens de varia-
tion
1) I f et gontle méme signe <) U f et g sont continues

1
17| Pour quelles valeur de o € R la fonction # + 2® e— admet-elle une limite finie a
— x
droite en 0?
JUa>1 J)Ua>0

JMaz>1 ) O pour tout réel o

Soit f une fonction de R dans R. On considere :

=

A lassertion « f(x) tend vers 0 quand « tend vers +oo »;

B l'assertion « la suite (f(n)) converge vers 0 ».

Alors :
) M Aimplique B
») U Bimplique A
) O A et B sont équivalentes
1) Uil n’y a pas d’implication entre A et B

19| Laquelle des fonctions suivantes est une bijection continue de R dans R?

Uz ex ) Oz — arctanz
)0z — tanx )Mz shx

Le théoreme des limites monotones permet de dire que

L=

) Ussi f est croissante sur R et négative, elle tend vers 0 en 400

b) M si f est croissante sur R et f < 1, alors f admet une limite finie en +oo

<) Osi f est strictement positive et tend vers 0 en +oo, alors elle est décroissante
<) Osi f est décroissante et tend vers 1, alors elle est minorée par 1

Soit f une fonction continue de [0, 1] dans R telle que pour tout z € [0, 1], f(x) # 0.

Alors on peut dire que f est soit strictement positive sur tout I'intervalle [0, 1], soit
strictement négative sur tout l'intervalle [0, 1]. Quel est l'argument invoqué?

L=

D) VI le théoréme des valeurs intermédiaires

») O f est bornée sur le segment [0, 1]

<) U f est une bijection continue

1) Oaucun, cela serait vrai méme si f n’était pas continue

22| Soit f croissante sur R, et £ la limite a droite en 0 de f. Alors

) O/ existe et vaut f(0) <) Ol existe et £ < f(0)
) M Cexiste et £ > f(0) <) O ¢ n’existe pas forcément

La fonction sinus établit une bijection de

O [O, g] sur R <) O[=m, 7] sur [~1,1]
) [O, g} sur [0, 1] ) 0]0, 7 sur 0, 1]

24| Laquelle des fonctions suivantes ne se prolonge pas par continuité en 0?
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) V z— ﬁ Oz Va2
T
) zsix >0
sin x ) U f(x) =
Uz e . - /(@) {2xsix<0
25| L'image de l'intervalle R, par une fonction continue ne peut pas étre
) UOR_ <) v R*
) OR 1) Oun singleton
equel aes intervalles suivants ne peut pas etre envoye sur |0, ar une ronction
2| Lequel des i 1 i peut pas é yé 0,1 p f i
continue ?
DA 0001
2 0]0,1] 4 0Jo,1]

27| Quelle condition est nécessaire pour que la fonction f : R — R admette une
limite en +00?

) O f est monotone et bornée au voi- )M f(z+1) - f(z) tend vers 0 en
sinage de +o0 +o0
) O f est constante au voisinage de 1
J—i—oof & JD%tendverslenJroo

Soit f une fonction continue sur R. On considere :

2

A Tassertion « f est strictement positive »;
B l'assertion « f tend vers 0 en +00 »;

C l'assertion « f est strictement décroissante sur R ».

Alors :
) O0(AetB) = C )M (BetC) = A
yO(AetC) = B ) OB = (AetC)

Soit f une fonction continue de [0, 1] dans R. Laquelle des conditions suivantes

[2

assure 'existence d’un point fixe de f (i.e. un réel x tel que f(z) = z)?
0 O f(O) et f(1) sont de signes )M f(0)=1Tet f(1)=0
contraires 1) O f(0) et f(1) sont de méme signe
1) U f est strictement croissante

50| Soit T'un intervalle, f : I — R continue et strictement positive.
Quelle condition sur [ assure I'existence d’un réel a > 0 tel que f(x) > a pour tout
x del?
<) O Clest vrai pour tout intervalle I
1) O Clest vrai lorsque I est un intervalle borné

) 1 C’est vrai lorsque I est un segment
) oOr=R

Soit f continue sur un segment [a, b] avec f(a) < f(b). Alors f([a,b]))

L
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) Oest inclus dans [f(a), f(D)] ) M contient [f(a), f(b)]
©) Destégal a [£(a), f(b) D) Oestégala {f(a). S(0)}

52| Si fest continue sur R et vérifie f o f =14, que peut-on dire?

DB =1

1) U f est strictement croissante

<) I f est strictement monotone

<) Ole graphe de f est symétrique par rapporta D :y = —x

53] Soit f : R — R une fonction continue sur R. L'ensemble E des réels x tels que
f(z) > 0 est forcément différent de :

) UR S 0Jo, 1]
) M0, ) 0]0,1[Ul1, 2|

54| Quel cas permet d’affirmer que f n’a pas de limite en 07

) M f(0) =1et f(x) = 0 pour tout x non nul
) O1f(z)| < |z| pour tout z

9 O0f(z) = e e pour tout z non nul

) 0OVe>0,39n>0,Vz € [-n,7], f(z) < €

| Soit f une fonction de R dans R. On considere :
A l’assertion « f est strictement croissante »;
B l'assertion « f est continue »;
C l'assertion « f est surjective ».

Alors :
JD(AetB):>C JM(AQ‘[C):>B JD(BetC):>A

<) Oaucune des 3 propositions ne résulte des deux autres

@ DERIVABILITE

0] Sif:R— Restdérivable, la dérivée de x — f(z)f(27) est

O Ox e f(z)f(22) )Mo fi(2)f(2x) +2f(2)f'(22)

O Ox e 2f(2)f'(22) ) Oz f(2) f(22) + f(2) f/(22)
7| Sif:R— Restdérivable, la dérivée de = — f(z”) est

) Oz 327 f'(327) ) Mz 327 f(2)

b) Oz 3f/(2*)? d) O f'(2%)

4| L'équation de la tangente en = = 1 au graphe de la fonction f : x — In(z + 1) est

o 1 :
) Oy=x(z—1) JUy—-m2=x-1

2 )Oy—-1=2(z—-m2)

1
‘JMy—1n2:§(x—1)
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50| Soit f : @+ z+2° 1l s’agit d’un bijection de R dans R. Sa bijection réciproque est
dérivable sur

) MR ) ORN\{-1,0,1}
1 1
. JOR\NL ——, —
Y UOR D HRA { V3 Jﬁ}
“0| La dérivée en z € R de la fonction sinus est
-/ 2 ) Usm | x4+ o5
o) Osin (z + ) 1) Osin (z + 2m)
“1| Si f,g,h sont trois fonctions dérivables de R dans R, la dérivée du produit fgh
vaut
) Ofgn O M flgh+ fg'h+ fglt
) O f'gh+ fgh' HOfgdh+ fgl
22| Si f,gsont deux fonctions réelles dérivables de R dans R avec f(1) = g(1), alors
01 =4(1) 001 <g'(1)
O #4(1) ') M on ne peut rien dire
23] Si f:R — Rest une fonction dérivable paire, alors I est
<) U paire <) U ni paire ni impaire
) M impaire <) Onulle

4] Soient f,g sont deux fonctions deux fois dérivables de R dans R. Quelle est la
dérivée seconde de go f?
DM T3 (g o f)+(f)?x (9" f) )0 floglofoflogof
DO x fx(gof)+f x(gof) )Og o f”
“5| En 0 la fonction x +— — tend vers
— . sin 1
J ) O
< = cosz
DR 1) O +oo
“o| Soit f: R — R deux fois dérivable. En appliquant la formule de Leibniz, la dérivée
seconde de = — @ sur R* est
| (@) fix) | f(=) | (@) f(x) | 2f(z)
JHre T 2 T3 JHre .
| f'@)  2f(x)  2f(x) (@) | 2f(x)  [(=)
meH r 2 + 3 YUz—= T + 72 3
<7| La dérivée de x — In|z| sur R* est
1 1
) U — [ -
1 1
) o — | — W il
) T d) T .

“¢| La fonction f : z + x + sinx est une bijection strictement croissante de R sur R.
Sa bijection réciproque est dérivable sur
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) OR ) MR\ {(2k — V)m, k € 7}

o) ORN\ {krm, k € Z} 1) ORN\ {2km, k € Z}
0| Laquelle des fonctions vérifie : Vo € Ry, f(x)f'(z) =172
g0z —e™ )Mz V2
) Oz In(Inx) ) Oz — tanx
50| Pour k < nladérivée k-ieme de x — 2" est
n! n—k ) Okl o
\ - J .

DI (Z) "

-1| Ladérivée de la fonction z + 2 sur R’ est
DIRE TS )Mz (14 Inz)z”
0Oz zz™ ' =2 Oz (1+nz)z""
| Quelle est la dérivée en 0 de la fonction f :  + tan (1 + sin (tanz?)) ?
T
) Otanl JDl—l—tan?l
3h) — f(h
57| Si festdérivable en 0, la limite de M, lorsque h tend vers 0 est
) B f(0) ) B137(0)
) M 2f(0) ) 047 (0)
1 , 2 .
54 Soitn > 22 (1+2°)f(z) = 1, on obtient
la relation
DO+’ f"(x) =
) 0@+ f () + 22 "D () + 2f" D (x) = 0
-1
O+ " (2) + 2nzf V(2 )+%

fr P (z) =0
O M (L+2®) [P (@) + 2na f (@) +n(n = 1) (2) =0

| Lafonction f: z +— Vsin®z est dérivable sur

) OR ) OR\ {2k, k € Z}
) OR* ) MR\ {km, k € Z}
oo] Soit fra e (1+x)(1+2x)--- (14 nx). La valeur de f'(0) est
01 e nnt1)
J JMT
)y On+1 1) On!

7| Soit f dérivable sur R. Laquelle des conditions suivantes permet de dire que f’ ne
s’annule pas sur R?

<) U f est strictement monotone <) U [ estinjective
) O f n’a pas d’extremum local 1) Mz f(z) — x est croissante
2z
Que vaut sup ?
4 zcR 1+ x?
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JDO JDQ
J‘Ml 1) O +c0

-o| Soit f : Ry — R dérivable sur R,. Laquelle des conditions suivantes permet de
dire que f(x + 1) — f(x) tend vers 0 lorsque z tend vers +oo

) M f'(z) tend vers 0 lorsque x tend vers +00

-) O f" est strictement positive

) O f(x+1) — f'(z) tend vers 0 lorsque x tend vers +oco
) O f" est 1-périodique
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